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 Вступ. Сьогодні спорт вищих досягнень вимагає інноваційних підходів подолання 

наслідків пандемічної ситуації у світі, таких як повна відсутність міжнародних турнірів, 

ускладнення, а подекуди і порушення, налагоджених у минулому алгоритмів планування та 

управління спортивною підготовкою висококваліфікованих більярдистів. Розробка 

інноваційних систем техніко-тактичної підготовки гравців збірних команд України з 

більярдного спорту (пул, снукер, піраміда) та адаптація турнірної практики 

висококваліфікованих спортсменів з урахуванням карантинних обмежень, є вкрай необхідними 

та актуальними [1-3].  

Мета – обґрунтування використання інноваційних технологій в тренувальному процесі 

висококваліфікованих більярдистів в умовах карантинних обмежень. 

Методи досліджень: аналіз та узагальнення спеціальної науково-методичної літератури, 

опитування, біомеханічні, педагогічні, методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення.  
 Для ефективного управління змагально-тренувальним процесом більярдистів національної 

збірної команди в умовах карантину нами було розроблено проєкт спеціального мобільного 

додатку з адаптованим до епідеміологічної ситуації в світі форматом проведення турнірів, що 

було використано при побудові індивідуальних планів спортсменів на макроцикл. До додатку 

увійшли наступні розділи: профайл спортсмена, турнірні сітки змагань, ведення рахунку та 

статистики під час матчу, тестові завдання зі спеціальної підготовленості більярдистів для 

пулу, снукеру та піраміди з можливістю внесення результатів виконання вправ в спеціальну 

форму для подальшої обробки даних тренером та корекції тренувальних навантажень з 

урахуванням оцінки по кожному виду підготовки. Розроблена програма підготовки 

національної збірної команди з більярдного спорту з поточним педагогічним контролем на 

основі диференційованої оцінки виконання спортсменом техніко-тактичних та ігрових вправ. 

На основі отриманої інформації вносяться корективи в індивідуальні плани та зміст навчально-

тренувальних занять з пулу, снукеру чи піраміди. Зміст програми розміщується у спеціальній 

електронній формі.   

 Дана форма проведення навчально-тренувальних занять має місце не лише під час 

епідеміологічних умов, але може застосовуватися як засіб психічної підготовки більярдистів до 

змагань. Моделювання психо-емоційного стану гравця як і під час матчу, відбувається завдяки 

необхідності фіксації результату у форму з обов’язковим порівнянням отриманих балів за 

виконання таких же вправ іншими спортсменами,  використання вебкамери через додаток, що 

дає можливість під’єднання відразу кількох фахівців-тренерів для експертної оцінки рівня 

підготовленості більярдиста.   

 Для визначення ефективності використання інноваційних технологій як засобу 

підвищення техніко-тактичної підготовленості гравців національної збірної команди з 

більярдного спорту ми провели порівняльний аналіз результатів тестів, які виконували 

висококваліфіковані більярдисти під час навчально-тренувального збору з інтегральної 

підготовки до чемпіонатів України 2019 та 2020 років. Як видно на рисунку 1, результати 

тестування спортсменів з дистанційними елементами тренування у період застосування 

карантинних заходів 2020 року не мають достовірної різниці з виконанням тих же завдань тими 

же учасниками навчально-тренувального збору у 2019 році. Це якісно відображає ефективність 

застосованих нами методик дистанційного тренування спортсменів збірних команд України з 

більярдного спорту. 
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Рис. 1. Результати тестів висококваліфкованих більярдистів у 2019 та 

2020 роках: 

- технічна підготовленість 2019
- технічна підготовленість 2020
- тактична підготовленість 2019
- тактична підготовленость 2020
- інтегральна (ігрова) підготовленість 2019

 
 Висновки. Розроблено індивідуальні плани та зміст навчально-тренувальних занять 

висококваліфікованих більярдистів з використанням спеціальних інноваційних технологій з 

метою дотримання під час навчально-тренувального процесу спортсменів національної збірної 

команди з більярдного спорту законодавства в частині запобігання поширенню на території 

України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. 

Управління та контроль тренувальними навантаженнями та змагальними результатами 

висококваліфікованих більярдистів здійснювався завдяки спеціального мобільного додатку. 

Ефективність використання інноваційних технологій в тренувальному процесі 

висококваліфікованих більярдистів в умовах карантинних обмежень була якісно підтверджена, 

як в аспекті техніко-тактичної, так і психічної підготовленості контингенту, який 

досліджувався. 
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